Лабораторная работа 1 «Статические модели в Excel»
Модель «Покупка обоев»

1. Составьте информационную модель для определения количества рулонов обоев, которые необходимо купить для оклейки комнаты. Известны: наименования, длина и ширина рулонов обоев; высота, ширина, длина комнаты. Также известны площадь поверхности обоев приходящаяся на обрезки и неоклеиваемая площадь комнаты.

2. Провести тестовый расчёт компьютерной модели по следующим данным:

	Комната
	 

	Высота
	2,6

	Длина
	5

	Ширина
	3

	Неоклеиваемая поверхность
	15%

	Обои
	 
	 

	Обрезки
	10%
	 

	Наименования
	Длинна
	Ширина

	Образец 1
	10,5
	0,5


3. Провести расчёт количества рулонов обоев для помещений вашей квартиры.

Модель «Поход»

1. Составьте информационную модель для распределения груза между тремя туристами. Для этого создайте и заполните таблицу следующего вида:
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1

Что брать вес (кг)Единица измеренияКоличествоВес всего Вася Петя Саша

2 Палатка 7 Штука 1

3 Котелок 0,7 Штука 2

4 топор 3 Штука 2

5 Консервы 0,4 Банок 15

6 Крупа 0,5 Пачки 4

7 Сухари 0,4 Коробок 3

8 Сахар 0,5 Пачки 2

9 Сгущенка 0,25 Банок 5

10

Сумма

 

2.  С помощью построенной модели распределите груз между туристами так, чтобы все несли примерно одинаковый вес.
Лабораторная работа 2 «Динамические модели в Excel»

Модель «Карпы в пруду»

1. Разработать модель изменения численности карпов в пруду. Исходными данными считать количество карпов в начальный отрезок времени, коэффициенты рождаемости и смертности. Изменение числа рыб за один год вычисляется по закону Мальтуса.

(N=kN-qN2, где (N – изменение кол-ва карпов за год, N – число карпов в начале года, k – коэффициент прироста, q – коэффициент смертности

2. Провести вычислительный эксперимент, ответить на следующие вопросы
1. Какое максимальное кол-во карпов одновременно могут выжить в пруду  пр k=1; q=0,001?

2. Как нужно изменить пруд (как изменить k и q), чтобы по истечении 10 лет в нем обитало 3000 карпов, если сначала в пруд запустили 2500 карпов?

3. Сколько карпов нужно запустить в пруд, чтобы за 10 лет их кол-во возросло в 100 раз, при k=1; q=0,001?

4. Представим, что мы захотели разводить каких-то других рыб, а пруд у нас занят 1000 карпов. Сколько еще карпов мы должны запустить, чтобы через год пруд освободился, при k=1; q=0,001? 

Модель “Популяция голубя”

1. Разработать модель изменения численности популяции дикого голубя. (Используйте следующий закон развития популяции за год: P=P+k*P/2-q*P, где Р – численность популяции , k – коэффициент рождаемости, q – коэффициент смертности)

2. Рассчитать какая будет динамика плотности популяции в течении 10 лет, при данных начальных условиях. Начальная плотность популяции составляет 130 особей на гектар, за период размножения (у голубя раз в году) из одной кладки яиц в среднем выживает 1.3 детеныша. В популяции равное число самцов и самок. Смертность голубя постоянна, в среднем за год погибает 27% особей. 
3. Построить график изменения плотности популяции за 10 лет. Проанализировать, как изменяется плотность популяции за расчетный период. 
4. Провести эксперимент, как с увеличением в 2 раза одного коэффициента будет меняться динамика развития популяции (рассмотреть изменения обоих коэффициентов).
5. Подберите коэффициенты рождаемости и смертности так, чтобы:
a. численность популяции убывала
b. численность популяции оставалась неизменной

Модель «Эпидемия гриппа»
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Разработать модель развития эпидемии гриппа в классе. Используйте следующую формулу для вычисления количества учащихся заразившихся в очередной день 












,где a – число здоровых учеников; b – число носителей инфекции; w – число присутствующих в классе; k – коэффициент распространения заболевания.

2. Составить прогноз о том, сколько человек в классе будут больны в каждый день эпидемии, сколько дней продлиться эпидемия, если известно, что в классе 40 человек, изначально было 2 носителя инфекции, k=0,3
3. Постройте график зависимости учащихся присутствующих в классе от дня эпидемии.

4. Проанализируйте ход эпидемии при заданных значениях параметров. Определите:

1. В какой день в классе присутствует наименьшее число учеников;

2. За сколько дней эпидемия полностью прекращается.

5. Проанализируйте (вопросы 3.1, 3.2) ход эпидемии при различных значениях коэффициента k, общем числе учеников в классе n и  начальном числе заболевших p:

1. k=0.3, n=40, p=2;

2.  k=0.2, n=40, p=1;

3. k=0.5, n=20, p=1;
4. k=0.5, n=40, p=4.
6. Будем называть нормальной эпидемию, при которой в «пик» заболеваемости болеет примерно половина учащихся. Пусть в первый день заражены примерно 10%  учащихся. Определите значение k для нормальной эпидемии в школе с 600 учащимися. 

Модель «Биоритмы»

1. Составить модель «Мои биоритмы», где будут показатели по трем биоритмам на каждый день текущего месяца. (Период биоритма физического состояния – 23 дня, эмоционального – 28 дней, интеллектуального – 33 дня) График каждого биоритма представляет собой синусоиду и описывается следующей формулой: R(x)= sin(2 πx /р) , где х – возраст человека в днях, р – период биоритма.
2. Составить график, отображающие физическое, эмоциональное и интеллектуальное состояние в каждый день текущего месяца.

3. Определите дни, характеризующие максимальные показатели:

· физические

· эмоциональные

· интеллектуальные

4. Определить для себя дни наиболее благоприятные во всех отношениях.

5. Определите для себя дни, когда не стоит:

· участвовать в соревнованиях

· ходить в гости

· участвовать в олимпиадах
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Что брать вес (кг)Единица измеренияКоличествоВес всего Вася Петя Саша

2 Палатка 7 Штука 1

3 Котелок 0,7 Штука 2

4 топор 3 Штука 2

5 Консервы 0,4 Банок 15

6 Крупа 0,5 Пачки 4

7 Сухари 0,4 Коробок 3

8 Сахар 0,5 Пачки 2

9 Сгущенка 0,25 Банок 5

10

Сумма
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